

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации

Гетманцева Константина Владимировича на тему: «Управление пространственно-функциональным развитием регионов: теория, методология, инструментарий», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: региональная экономика

Актуальность темы диссертации Гетманцева Константина Владимировича обусловлена потребностью в активизации и повышении эффективности управленческой деятельности, обеспечивающей эффективное и сбалансированное пространственно-функциональное развитие субъектов Российской Федерации.

Приращение научного знания проявляется в следующих основных результатах диссертации:

- содержание локализационного подхода как нового подхода к исследованию экономического пространства региона;
- модернизация основных положений теории экономического пространства в контексте предлагаемого локализационного подхода;
- методы измерения экономического пространства региона, позволяющие получить количественную и качественную оценку экономического пространства региона и определить пространственно-функциональную организацию региональной экономики;
- пространственно-функциональная организация экономики региона на основе разработанного теоретико-методического подхода к исследованию экономического пространства региона с учетом локализационной составляющей (на материалах Краснодарского края);
- механизм совместного управления экономическим пространством, позволяющий осуществлять необходимые изменения в экономическом пространстве региона с учетом интересов широкого круга субъектов управления разного уровня;
- специфические инструменты отражения в муниципальных и региональных стратегиях пространственных аспектов развития региональной экономики и сформировать комплекс предложений по их применению в рамках стратегического планирования развития региональной экономики.

Достоверность и обоснованность теоретических, методических положений диссертационного исследования подтверждается широкой апробацией на конференциях различного уровня, публикацией результатов в научных изданиях, в том числе в 2 монографиях, 22 статьях в изданиях, рекомендованных ВАК Минобрнауки России, 3 статьях, индексируемых в Scopus и Web of Science, 7 статьях в сборниках зарубежных конференций, 13 статьях в сборниках международных и всероссийских конференций. Общий объем печатных работ 47,12 п.л., в том числе авторский – 28,23 п.л.

Практическая значимость исследования подтверждается документами о внедрении в практическую деятельность Законодательного Собрания Краснодарского края; Белоглинского, Брюховецкого, Выселковского, Крыловского,

Ленинградского и Павловского районов Краснодарского края, в учебный процесс Кубанского государственного университета в преподавании курсов: «Организационно-управленческие ресурсы территориального развития», «Инновации в государственном и муниципальном управлении», «Стратегическое планирование местного развития».

В качестве замечания отмечу, что в п. 5 автореферата «Механизм совместного управления развитием экономического пространства региона с учетом локализационной составляющей» (с. 26-28) представлен не столько позиционируемый механизм, сколько состав субъектов управления и факторы, определяющие экономическое развитие локалитетов.

Высказанное замечание не снижает общей положительной оценки диссертационного исследования Гетманцева Константина Владимировича.

Работа выполнена на достаточном теоретическом и методологическом уровне, основные научные результаты отличаются новизной и обоснованностью.

Считаю, что в целом, судя по автореферату, диссертационная работа Гетманцева Константина Владимировича «Управление пространственно-функциональным развитием регионов: теория, методология, инструментарий», представленная на соискание ученой степени доктора экономических наук, по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика), посвящена решению важной научной проблемы, является законченным исследованием, содержит научную новизну, имеет практическую значимость, соответствует требованиям, предъявляемым ВАК Минобрнауки России к диссертациям на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством: региональная экономика, а ее автор заслуживает присвоения искомой степени.

Заведующий кафедрой менеджмента  
ФГАОУ ВО «Северо-Кавказский  
федеральный университет»,  
доктор экономических наук,  
профессор

Парахина Валентина Николаевна

Юридический адрес: 355017, г. Ставрополь, ул. Пушкина, 1  
Телефон: (8652) 95-68-08; Факс: (8652) 95-68-03  
Почтовый адрес: г. Ставрополь, ул. Пушкина, 1, корп.21, ауд. 411.  
Телефон: (8652) 330-660, доб. 4810, 4812  
E-mail: [vparakhina@ncfu.ru](mailto:vparakhina@ncfu.ru)

Дата составления отзыва

20 февраля 2022 года

ПОДПИСЬ УДОСТОВЕРЯЮ:

начальник отдела по  
работе с сотрудниками УКА

ГОРБАЧЕВА Л. С.